SLOVNIi ULOHY RESENE UZITiM ROVNIC

a) spravné precist zadani; urcit neznamou
b) prepsat zadani do rovnice

c) zkouska vychazi ze zadani

d) slovni odpovéd

Priklady:

1) Urcete dvé Cisla, z nichZ jedno je o 10 vétsi nez druhé, vite-li, Ze
rozdil druhych mocnin obou Cisel je 400.

2) Otcije 44 let, jeho synovi 16. Urci, pred kolika lety byl otec 5x starsi
nez syn.

3) Kolik | vody 48°C teplé je nutno pridat do 1,2hl vody 8°C teplé, aby
smés méla teplotu 24°C?

4) Kolik | vody 60°C teplé a kolik | vody o teploté 10°C je tfeba smichat,
abychom naplnili nddobu o objemu 15 litrli vodou teplou 40°C?

5) Lyzarského zdvodu se zucastnilo 44 osob. Muzl bylo o pét méné
nez zen, déti bylo o 26 méné nez dospélych. Kolik tam bylo muzd,
Zen a déti?

6) Cislo 57 rozdélte na dvé ¢&isla takovd, aby rozdil druhych mocnin byl
zase 57.

SLOVNI ULOHY — RYCHLOST

1) Ze dvou mist vzdalenych 285 km vyjela proti sobé dvé nakladni
auta. Prvni rychlosti 30,5 km/h, druhé rychlosti 40,75 km/h. Kdy se
potkaji?

2) Zmista A vyjel rano v 7:00 hod cyklista rychlosti 12 km/h. Ve
stejnou dobu proti nému vysel z B chodec rychlosti 4 km/h. Setkali
se v 8:30. Urcete, jak dlouha je cesta z A->B.

3) Novakovi vysli v 8 hod rano na vylet rychlosti 5 km/h. V 11 hod za
nimi na kole vyjel syn rychlosti 15 km/h. V kolik hodin je dohonil?

SLOVNI ULOHY — SPOLECNA PRACE

1) NA&drz se naplini jednim pfitokem za 3 hodiny, druhym za 7 hodin. Za
kolik hodin se naplni obéma najednou?

2) Sekdni travniku trva sekackou 40 minut a kosou 2 hodiny. Mirek a
Vasek budou sekat kosou a sekackou soucasné. Za jak dlouho travu
posekaji?

3) Parta zednik( by Ukol splnila za 12 dni a druha za 8 dni. Za kolik dni
by ukol splnily obé party spolecné?

4) Zatopend jama se vycerpa: 1. Cerpadlem za 12 hodin, 2. ¢erpadlem
za 4 hodiny. Za jak dlouho by se vycerpala, obéma spolecné?

5) Bazén se naplni 1. ptitokem za 6 hodin, 2. pfitokem za 9 hodin.

Pridam-li treti pfitok, bude vSemi najednou naplnén za 2 hodiny. Za
kolik hodin se naplni jen tfetim pfitokem?
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Soucastka méla pred opracovanim hmotnost 420 g. Jakou hmotnost méla
soucastka opracovanag, je-li hmotnost odpadu 20krat mensi nez hmotnost
opracované soucastky?

Vypoctéte primér sudu u dna, ve stfedni ¢asti a u horniho okraje, je-li
délka obrucil; = 2,5m,l, =2,8m,l; = 3,1m.

Otci je 42 let. Jeho tfem dceram je 16, 13 a 5 let. Za kolik let se bude vék
otce rovnat souctu let jeho dcer?

V soutéZi zru¢nosti soutézily tridy 3.A, 3.B a 3.C. Ziskaly celkem 5832 bodu.
Trida 3.B ziskala o 150 bodU vice nez 3.A, tfida 3.C ziskala 0 18 bod( méné
nez 3.B. Kolik bod( ziskala kazda trida?

Maminka koupila Mirkovi knihu o psech a Tomasovi knihu dobrodruznych
pohadek. Zaplatila celkem 400 K¢. Tomasova kniha byla o polovinu drazsi
nez Mirkova. Kolik K¢ stala kazda kniha?

Petr se pta Martina: , Kolik sténat méla vase fenka?“ Martin odpovédél:
,, Tti Ctvrtiny jejich celkového poctu a jesté tfi Ctvrtiny jednoho Sténéte.”
Délal si Martin z Petra legraci? Zkuste to rozlustit.

Babicka ocCekavala vnuky. Napekla kolade, spocitala je a myslela si: ,,Po
kolika kolac¢ich mam dat kazdému vnukovi? Kdyz dam kazdému ctyri
kolace, budou mi chybét tii kolace. KdyZz dam kazdému tfi kolace, dva
koldce mi zbudou.” Kolik vnuk(l méla babicka?

Vypoctéte rozlohu zahrady tvaru obdélniku, jestlize na jeji oploceni se
spotrebovalo 266 béZznych metrd pletiva a vime-li, Ze rozdil mezi délkami
dvou sousednich stran zahrady je 15 m.

Prvni hlidka orienta¢niho béhu Zak( vyrazila v 8 h priimérnou rychlosti 5
km/h. V 8:36 h vyjel za nimi na kole vedouci orientaéniho béhu rychlosti 20
km/h. Kdy a jak daleko od startu je dostihne? Udélejte si naértek situace.

Ze dvou mist A a B vysli proti sobé dva turisté. Prvni vySel z mistaAv9 h
pramérnou rychlosti 4,5 km/h a druhy z mista B v 9:24 h primérnou
rychlosti 5 km/h. Kdy a jak daleko od mista A se turisté setkaji, je-li
vzdalenost mist A a B 17 km? Udélejte nacrtek situace.

Ze Znojma do Brna vyjel nakladni automobil s viekem prdmérnou rychlosti
40 km/h. Proti nému o 15 min pozdé&ji z Brna vyjel osobni automobil
pramérnou rychlosti 1,5krat vétsi nez nakladni automobil s viekem. Za jak
dlouho a jak daleko od Znojma se potkaji, je-li vzdalenost Znojmo-Brno 65
km?

Skupina pracovniku lesniho zavodu by vysadila stanoveny pocet stromki
za 10 h, skupina brigadnik( tentyZ pocet za 18 h. Za kolik hodin by
stanovany pocet stromku vysadily obé skupiny, kdyby pracovaly soucasné?

Jednim Cerpadlem se naplni nadrz za 1,5 h, druhym za 2 ha tftetimza3 h
20 min. Za kolik minut se naplni nadrz tfemi ¢erpadly, budou-li pracovat
soucasné?

Kolik g vody musime pfilit do 240 g 84% roztoku CuSO,, aby vznikl roztok
60%? (Vyjadrete hmotnosti krystalického CUSO, v plivodnim a ve
vysledném roztoku a porovnejte je.)

Kolikaprocentni roztok vznikne smichanim 120 g 28% roztoku NaCl a 0,2 kg
42% roztoku NaCl? (Vyjadrete hmotnost krystalického NaCl v jednotlivych
roztocich a ve vysledném roztoku.)

Kolik g kyseliny o koncentraci 55% je tfeba smichat se 150 g kyseliny o
koncentraci 40%, aby vznikl roztok kyseliny o koncentraci 50%? (Vyjadrete
hmotnost Cisté vody v kazdém roztoku.)

Smichame-li 15 | vody teplé 68°C a 10 | vody teplé 13°C, jakou vyslednou
teplotu bude mit vznikla smés? (Vyjadrete vyménu tepla uzitim
kalorimetrické rovnice.)



